

Hoja del lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1281 y 2015 Apartado 46

Burgos, 11 de Noviembre de 1957 Año VIII - Núm. 508. - UNA PESETA

El "Sputnik II" no enviará más señales de radio a la Tierra

Dicen los rusos que se ha conseguido una valiosa información biológica médica y datos científicos de gran valor

Estocolmo. — Rusia ha anunciado que el "Sputnik II" no enviará más a la Tierra las señales de radio emitidas hasta ahora. La emisora dijo que el programa de estudios científicos conectado con los datos recibidos del "Sputnik" había sido planeado solo para siete días.

El comunicado transmitido por Radio Moscú anuncia que se ha recibido "una información biológica médica valiosa sobre las condiciones de existencia de los organismos vivos durante vuelos cósmicos prolongados". El comunicado no hace referencia directa a la perra instalada en el satélite.

El anuncio se refiere, asimismo, a los datos científicos recibidos sobre la intensidad de la radiación solar, rayos cósmicos, distribución de las ondas de radio, temperatura y presión. "Toda esa información está siendo ahora estudiada".—Efe.

Dicen que el arzobispo Makarios regresará pronto a Chipre

Se prepararían así las negociaciones sobre el futuro de la isla

Nicosia. — El periódico nacionalista de derechas "Etnos", publica una información en la que dice, según fuentes dignas de crédito, el arzobispo Makarios regresará a Chipre antes de finales de Diciembre. Las órdenes que impiden el regreso a Chipre del arzobispo serán derogadas antes de Navidad, añade el periódico.

"Etnos" sigue diciendo que con la llegada a Chipre del nuevo gobernador, Sir Hugh Foot, que se espera el próximo mes, un gran número de disposiciones de urgencia serán también revocadas, "para preparar el terreno para la reanudación de las negociaciones con el arzobispo Makarios".

Se afirma en el periódico que esta decisión de permitir regresar a Chipre al arzobispo chipriota fue tomada por el ministro británico, Mac Millan, después de celebrar consultas con los norteamericanos que pidieron al premier una prueba de "buena voluntad" en el problema chipriota.—Efe.

Rebeldes argelinos atacan a un grupo de investigadores petrolíferos franceses

Argel. — Las autoridades francesas han anunciado hoy que 24 personas resultaron muertas como consecuencia de un ataque rebelde a un equipo de investigadores petrolíferos en el Sahara. Las citadas autoridades informaron del ataque el pasado viernes, pero los detalles de la emboscada no han sido hechos públicos hasta hoy.

El ataque ocurrió cerca del Timimoun, un oasis situado a unos 700 kilómetros al Sur de Orán. El Frente Nacional de Liberación, anunció recientemente que abriría un frente en el área para evitar a los franceses la explotación del subsuelo del desierto. El Sahara había quedado libre de la actividad terrorista en los tres años de rebelión.

Invento que ya estaba inventado

Estocolmo. — Un científico soviético, Talibi, investigador de la Academia de Ciencias de Zerbaiján, afirma, en un artículo aparecido en el periódico "El trabajador de Baku", que ha desarrollado un método para convertir la energía atómica en electricidad que puede ser almacenada en una pequeña batería.

Sin embargo, un portavoz de la autoridad de energía atómica de Londres, ha calificado de viejo el anuncio del científico soviético. "La cantidad de electricidad producida por ese método, dijo, es muy pequeña y, hasta ahora, sólo ha podido ser aplicada a relojes de pulsera. En los Estados Unidos se ha venido utilizando desde hace más de dos años".—Efe.

El Caudillo y su esposa, oyeron misa de "córpo insepulto" en la capilla ardiente del fallecido jefe de la Casa civil de S. E.

Por la tarde se verificó el sepelio del marqués de Huétor de Santillán, presidiendo los miembros del Gobierno y altas personalidades con los hijos y familiares del extinto

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado Generalísimo Franco, y su esposa han asistido a la misa de "córpo insepulto" que se dijo esta mañana a las nueve en la capilla ardiente donde están expuestos los restos del que fue jefe de la Casa civil del Jefe del Estado, marqués de Huétor de Santillán.

Poco antes de las nueve de la mañana llegaron a la casa mortuoria el Generalísimo Franco y su esposa que testimoniaron el pésame a la viuda e hijos. Les acompañaban el jefe de la Casa militar teniente general Esteban Infantes; segundo jefe de la Casa civil don Fernando Fuertes de Villavicencio y el ayudante de S. E., coronel Ponce de León. El Caudillo y su esposa oraron después ante el cadáver que está amortajado con el uniforme de caballero profeso de la Orden de Calatrava y después oyeron la misa a la que asistieron también el ministro subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco; teniente general Franco Salgado; teniente coronel Torres, secretario de la Casa militar, jefe del Regimiento de la Guardia de S. E., secretario de la Casa civil, jefe de la oficina de Prensa y otras personalidades de las Casas militar y civil del Jefe del Estado.

Ofició la misa el capellán de la Casa civil, monseñor don José María Bulart.

Antes de esta misa se dijeron otras dos: la primera, a las ocho, que fue oficiada por el director espiritual del marqués de Huétor de Santillán, don Joaquín María Guarch y otra, a las ocho y media, en la que ofició don Gerardo Peña, rector de la Encarnación.

Durante toda la mañana se han recibido en la casa mortuoria numerosas coronas y testimonios de pésame de toda España. Ha sido continuo el desfile de personalidades que oraron ante el cadáver del marqués de Huétor de Santillán y entre ellas figuraban numerosos ministros y miembros de la Armada donde el extinto gozaba de gran prestigio.

Terminada la misa de "córpo insepulto" el Jefe del Estado reiteró su pésame a la viuda, hijos y hermanos del marqués de Huétor de Santillán, y abandono la casa mortuoria a las diez menos cuarto de la mañana. La esposa del Generalísimo, doña Carmen Polo de Franco, se quedó con la marquesa de Huétor de Santillán con la que permaneció casi toda la mañana.—Cifra.

EL SEPELIO

Madrid. — Esta tarde se ha efectuado el entierro de don Ramón Díez de Rivera y Cañares, marqués de Huétor de Santillán, jefe de la Casa civil de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Presidió el duelo, el ministro subsecretario de la Presidencia, don Luis Carrero Blanco, que ostentaba la representación del Generalísimo Franco.

El féretro fue conducido a hombros de los hijos del finado y de varios miembros de la Casa civil hasta la carroza fúnebre en la que se depositaron numerosas coronas entre ellas las enviadas por las Casas militar y civil del Jefe del Estado, Regimiento de la Guardia del Generalísimo, del general Odría y del Banco Exterior de España.

A las cinco y media en punto se puso en marcha la comitiva fúnebre. En primer lugar iba el clero parroquial de la Concepción con Cruz alzada; después la carroza rodeada por ujieres de las Cortes Españolas, del Patrimonio Nacional y de la Gran Peña, la presidencia oficial integrada por el ministro subsecretario de la Presidencia que marchaba destacado, en primer lugar y detrás del presidente del Consejo del Reino, ministros de Agricultura, Hacienda, Marina, Trabajo, Justicia, Comercio, Información y Turismo y el presidente del Consejo de Estado.

Honolulú. — Muchos aviones recorren hoy una vasta zona del Pacífico tratando de encontrar al "Stratocruiser", llamado "Romance of the skies" (Romance de los cielos) que desapareció ayer cuando realizaba un viaje desde San Francisco a Honolulú y que lleva a bordo 44 personas.

Un piloto que localizó unos objetos en las proximidades del paraje donde se dio por desaparecido a un avión de la Pan Americana, han regresado a la base aérea de Hickam, convenido de que se trataba de "objetos de equipo de salvamento" pertenecientes al avión desaparecido.

Premio para quien llegue el primero a la Luna

Un periódico de Londres ofr. ca 50.000 l bras

Londres. — El periódico "Sunday People" promete hoy un premio de 50.000 libras esterlinas al primer hombre que haga un viaje a la Luna, pero añade que dicho hombre deberá cobrar el premio cuando regrese del satélite de la Tierra.

El periódico dice que esta promesa será mantenida durante diez años y que afecta a todos los hombres de todas las naciones.

No abrigamos grandes dudas de que en los próximos pocos meses un proyectil de alguna clase podrá alcanzar la Luna. Una vez que esto se haya conseguido será cuestión de tiempo el que un ser humano sea lanzado con la misma misión.

Será una valiente expedición jamás soñada. "El hombre que la realice sabe ya cual será el premio a su hazaña".

La rápida intervención de los servicios de Obras Públicas en la huerta de Valencia ha evitado pérdidas por más de mil millones

Clausura de la caritativa, admirable y fecunda subasta nacional de Radio Juventud de Murcia pro - damnificados

Valencia. — Durante toda la mañana, el ministro de Obras Públicas, general Vigón, ha seguido inspeccionando los servicios dependientes de su Departamento.

A las nueve de la mañana y después de oír misa en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, acompañado por los directores generales de Ferrocarriles y de Obras Públicas, secretario técnico y de las autoridades valencianas, se dirigió a la Alameda, donde repitió, en pleno día, la visita que anoche efectuó a la luz de los reflectores, al parque de maquinaria pesada del Ministerio de Obras Públicas.

Ante el ministro se hicieron varias demostraciones de la maquinaria con que se han conseguido retirar 250.000 metros cúbicos de lodo de las calles y plazas de la capital.

A continuación, el ministro y séquito se trasladaron a las aceras próximas a la capital con objeto de examinar la labor realizada.

Para comprender la importancia que tiene para Valencia el conseguir con rapidez el normal funcionamiento de sus aceras, basta con saber que las de Moncada, las de la Vega de Valencia y la de los pueblos, catorce en total, riegan 17.000 hectáreas de una vega riquísima, en la que dentro de pocos días se hubieran producido pérdidas por carecer de agua por valor de mil millones de pesetas.

Sindicos y regantes rogaron al general Vigón recibiera su agradecimiento y lo transmitiera al Gobierno por la rapidez con que se ha sucedido a Valencia.

A las dos de la tarde, el ministro se trasladó al Ayuntamiento, en donde hizo entrega de felicitaciones por escrito a los ciento cuarenta hombres que forman el parque de Obras Públicas que tanto se ha distinguido en los trabajos realizados.—Cifra.

DISCURSO DEL GOBERNADOR DE MURCIA

Murcia. — Después del descanso de la gran subasta en el Teatro Romea, en beneficio de los damnificados de Valencia, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Murcia, pronunció unas palabras expresando que el espíritu de unidad del Movimiento y de España, ha estado patente en toda esta subasta, que quedará como ejemplo para las generaciones venideras y que la España de 1957 ha reaccionado como no existían precedentes. Esto, añadió, se lo debemos a la Emisora de Radio Juventud de Murcia. Ahora que vamos a clausurar la subasta, a la que siempre ha precedido el mejor deseo, entusiasmo, cordialidad y amor a los hermanos de Valencia, hay que resaltar el noble, amoroso y cordial puñilato entre Zaragoza y Murcia, que ha sido el mejor colchón y la emoción desbordante de todos, también, para que el manto de la Virgen fuese o, a la del Pilar o a la de la Fuensanta, y llevar más fondos a los hijos de Valencia, que tienen por Patrona la Virgen de los Desamparados. Las palabras del gobernador fueron subrayadas con una gran ovación.—Cifra.

PUJA QUE HA PRODUCIDO MAS DE 2.000.000 DE PESETAS

Murcia. — Después del acuerdo adoptado sobre el manto de la Virgen del Pilar, se concretó que el importe de la puja de Zaragoza y Murcia, superior a los dos millones de pesetas, entre ambas, se enviara a Valencia. También se acordó entre Murcia y Zaragoza que el bastón, adjudicado a los aragoneses, será llevado a Valencia por una representación de murcianos y aragoneses, para entregárselo al arzobispo, doctor Cluacheta, con el fin de que él lo cifreza a la Virgen de los Desamparados.—Cifra.

GUAL BILLALVI, A BARCELONA

Valencia. — El ministro sin cartera, señor Gual Villalbi, delegado permanente para la recuperación de Valencia, ha emprendido viaje de regreso a Barcelona, en donde permanecerá varios días, para volver de nuevo a Valencia.

GESTIONES

Madrid. — La Real Academia Española ha constituido una comisión para iniciar las gestiones encaminadas al traslado de los restos de Antonio Machado a España.

La Corporación tuvo conocimiento de que en Coillure, (Francia), había sido abierta una suscripción para costear un sepulcro en el que reposen definitivamente las cenizas del insigne poeta. La Academia ha tomado su acuerdo sin perjuicio de expresar su profunda gratitud a quienes han tenido tan generosa iniciativa en la citada población francesa.—Cifra.

HOMENAJE A LA MEMORIA DE BORRAS

Madrid. — Gran emotividad ha revestido el acto de homenaje que el Circolo Catalán de Madrid ha dedicado a la memoria del que fue gran actor don Enrique Borrás, recientemente fallecido.

Intervinieron, para exaltar la figura del gran actor, don Ramón Martori; el señor Ferrer Maura; don Valentín Moragas y la actriz Ana Adamuz.

Ricardo Calvo, llenos los ojos de lágrimas, habló sobre el amigo desaparecido, diciendo que muy pronto iría a reunirse con él. Aurora Redondo, interpretó la oración fúnebre que se recitó ante su tumba, del poeta José María Segarra, y por último, se interpretó con todos los asistentes puestos en pie, la sardana titulada "Por tu dolor".

Al acto concurrieron los actores y actrices que actúan en Madrid.—Cifra.

Viejos documentos prueban que la revolución soviética triunfó gracias a la ayuda prestada por Alemania

El ex-embajador americano en Moscú, Kennan, cree que los días del predominio de Kruschef están contados

A partir de hoy el costo de la vida en Francia experimentará otro alza

Paris. — El costo de la vida en Francia sufrirá mañana una nueva subida con la entrada en vigor de los nuevos precios para ciertos productos alimenticios.

Los precios de la ternera y el cerdo aumentarán entre 30 y 70 francos kilo, mientras que el jamón se pagará a 50 francos más en kilo. Asimismo, los precios del carbón para la calefacción se verán aumentados en el 6,5 por ciento en tonelada y el próximo Diciembre los franceses tendrán que pagar entre un 3 y un 5 por ciento más en los precios del café, arroz, chocolate y queso y se predice nuevo aumento en el gas y la electricidad.

Además de esto, el jefe del Gobierno, Gaillard, pedirá a la Asamblea que apruebe 104.000 millones de francos en nuevos impuestos. Si es aprobada esa cantidad, los artículos de lujo, tales como dulces, aparatos para la casa, radios, televisores, alfombras y pieles, entre otros artículos, sufrirán una subida.

El creciente aumento del costo de vida hace aparecer como inevitable una subida de salarios con lo que se agudizará la inflación que ha llegado a poner al país al borde de la bancarrota.

Gaillard pedirá a la Asamblea que apruebe los citados impuestos en la próxima semana, con lo que el Gobierno de coalición sufrirá su primera prueba. El próximo martes, el joven primer ministro solicitará asimismo de la Asamblea la extensión de los poderes de urgencia para enfrentarse con la situación argelina y se espera que esta petición sea aprobada con poca oposición, excepto en lo que respecta a los comunistas. Efe.

UNA OPINION

Londres. — El exembajador norteamericano en Moscú, George F. Kennan, en la primera de una serie de seis charlas por los micrófonos de la BBC ha manifestado que el primer secretario del partido comunista soviético, Nikita Kruschef puede ser pronto derribado de su pináculo de poder. Añadió que Kruschef había triunfado en sus esfuerzos de restablecer el único dominio del partido comunista y su propia posición de predominio personal dentro del partido. «Pero en su pináculo de poder—dijo—se encuentra aislado y sometido a todos los ataques. Creo que su actuación no será de larga duración». Efe.

DIVISION DE OPINIONES

Londres. — El Ministro británico del exterior, Peter Thorneycroft, ha provocado una división en el Gabinete británico, al negarse a autorizar un aumento de sueldo en las Fuerzas Armadas, ha anunciado el periódico "Sunday Dispatch". Efe.

VIEJOS DOCUMENTOS

Francfort (Alemania). — El dinero para financiar la revolución rusa de 1917 y el derrocamiento del régimen del Zar Nicolás II procedía de las arcas del Gobierno del Kaiser, Guillermo II, según revelan documentos secretos alemanes que abarcan desde 1867 a 1921 y que han sido revelados ahora.

Sin la ayuda prestada desde Alemania a los dirigentes comunistas nunca se hubiera podido instaurar en Rusia el régimen rojo.

Los documentos también prueban que el Gobierno alemán suministró a los dirigentes exilados del bolchevismo muchos millones de marcos a cambio de valiosas promesas por parte de los revolucionarios rusos de que Rusia pediría la paz. El contenido de alguno de estos documentos, fechados en 1916 y 1917 y escritos por altos dirigentes del Gobierno alemán, incluyendo el Kaiser mismo, han sido publicados por el periódico alemán "Die Welt". Efe.

RESPUESTA

Copenhague. — El partido social democrata danés, en respuesta a la carta recibida del secretario general del partido comunista soviético, Kruschef, dice que su misiva no le ha convencido de que ciertos países de la NATO, están preparando una acción militar en el Oriente Medio. La carta de Kruschef recibida el 12 de octubre pasado, es similar a la enviada por el dirigente ruso o otros partidos socialistas europeos, y pide de esos partidos que asegurasen la paz en el Oriente Medio, amenazada según Kruschef, por los Estados Unidos y Turquía.

La contestación danesa, publicada hoy, dice que el partido social democrata danés nota con satisfacción que se ha producido una disminución de la tensión en el próximo y medio Oriente, después del

debate celebrado en las Naciones Unidas sobre las quejas sirias. «Nuestro partido—añade la carta—está convencido de que sea posible para las Naciones Unidas llegar a una solución satisfactoria sobre éste y otros problemas siempre que ambas partes demuestren una buena voluntad». Efe.

ELECCIONES LOCALES EN HAMBURGO

Hamburgo (Alemania occidental). Los socialistas llevan hasta ahora bastante ventaja sobre los cristiano-demócratas del canciller Adenauer para volver a ganar el control del gobierno de esta ciudad-estado.

El escrutinio de 600, de los 1.337 distritos daba a los socialistas el 53,4 por ciento de los 372.262 votos escrutados, con el resultado siguiente:

Socialistas, 198.651 votos.
Cristiano-demócratas, 121.843 (32,7 por ciento).
Demócratas libres, 31.723 (8,5 por ciento).
Partido alemán, 13.906 (4,3 por ciento). Efe.

El príncipe heredero del Yaman en Londres

Pide que se retiren las tropas inglesas que procedentes de Aden penetran en su país

Posible entrevista Mohamed V - Burguiba

Rabat. — Fuentes informadas en la capital marroquí aventuran la posibilidad de que el Rey Mohammed V de Marruecos y el presidente tunecino Habib Burguiba, celebren una entrevista personal dentro de pocos días, antes de la partida del Soberano marroquí para visitar los Estados Unidos.

Tal reunión tendría por objeto, unificar los puntos de vista y la posición de los dos Jefes de Estado ante el debate en las Naciones Unidas del problema argelino y ante las conversaciones Eisenhower - Mohammed V.

El enviado especial de Burguiba en Rabat, se entrevistó ayer con el Monarca marroquí y los funcionarios dicen que transmitió al Rey una nota del presidente de Túnez.—Efe.

FIDEN LA EVACUACION DE LOS INGLESES

El Cairo. — El príncipe heredero del Yemen, Mohamed Ahmad El Badr, a su llegada a esta capital en viaje a Londres, ha manifestado a los informadores que su país pide la evacuación de las tropas británicas que procedentes del protectorado de Aden han entrado en su territorio.

Tengo grandes esperanzas dijo de que mis conversaciones con los funcionarios británicos tengan éxito. Nuestras demandas añadidas son justas y sencillas. Si no se aceptan romperemos las conversaciones.—Efe.

Conmemoración del martirio de ocho jesuitas españoles que fueron los primeros colonizadores de la zona de Jamestown (EE. UU.)

Jamestown, (Virginia). — Se ha celebrado en esta ciudad un acto conmemorativo del martirio de ocho jesuitas españoles que fueron inmolados en 1570, en las cercanías de Jamestown, treinta y cinco años antes de la fundación de esta ciudad. La historia de este episodio ha sido escrita por dos jóvenes historiadores, bajo el patrocinio de la Sociedad Histórica Colonial de Virginia. La ceremonia conmemorativa ha estado organizada por las autoridades católicas de Virginia y por la Compañía de Jesús. Durante el acto, celebrado en el teatro de Jamestown, fue leído, en primer lugar, el siguiente mensaje del presidente Eisenhower:

«Es un verdadero privilegio unirme a vosotros para honrar la memoria de los misioneros jesuitas que dieron sus vidas en el enclave de Acaxán. Nuestra nación tiene un legado imperecedero en los heroicos pioneros que vinieron a nuestra patria. Recordemos con gratitud a los que tanto contribuyeron a los recursos espirituales de esta nación».

A continuación, el embajador de España en Washington, don José María de Arelliza, pronunció un elocuentísimo discurso; destacando la magna y gloriosa obra civilizadora de España. Refiriéndose al nacimiento de los Estados Unidos dijo: Este prologo es glorioso y ampliamente desconocido por muchos. Yacía en el olvido, cubierto por sedimentos de ignorancia, de fanatismo, de envidia y de pereza intelectual.

Pastoral de los obispos de Buenos Aires

Se pronuncia contra la educación laica y reafirma los derechos de la Iglesia a dar instrucción religiosa en las escuelas

Buenos Aires. — Los obispos de la provincia de Buenos Aires presididos por el arzobispo de la Plata, doctor Antonio Plaza, han publicado el texto de una carta pastoral conjunta dirigida a todos los fieles argentinos, y que hoy será leída en las misas dominicales en las que se pronuncian contra la educación laica y se reafirman los derechos de la Iglesia católica para dar instrucción religiosa en las escuelas. La pastoral contiene los principales seis puntos siguientes:

1.—No se puede educar sin religión. La religión es necesaria en la vida privada y pública. Por consiguiente, la enseñanza religiosa es necesaria en la escuela del pueblo.

2.—Si la religión es necesaria en la vida de un pueblo un Estado que se declara neutral en la religión se priva del instrumento más necesario e insustituible para poder gobernar.

3.—Si en la vida de un pueblo

no se puede eludir el problema religioso, la escuela laica es prácticamente imposible. De hecho, es irreligiosa y, por consiguiente, el Estado, al defenderla, no es neutral.

4.—La educación no corresponde como función propia al Estado sino a los padres de familia.

5.—Luego, el monopolio escolar del Estado es injusto.

6.—La Iglesia tiene derechos en la educación de los hombres.

ESCENARIOS Y PANTALLAS

La separación de Ingrid Bergman y Rossellini es el fin lógico de una unión "no bendecida por Dios"

Este caso es uno de los muchos matrimonios de "estrellas" de Cine que la Iglesia considera ilegales

Comentario de una alta fuente vaticana

Como es sabido la actriz Ingrid Bergman y el director cinematográfico Robert Rossellini han obtenido la separación legal en la capital italiana. Ambos alegaron "incompatibilidad de caracteres".

El matrimonio Rossellini, llevó la tramitación de su separación en gran secreto. El abogado de la pareja facilitó a la Prensa una carta firmada por dos cónyuges en la que ambos declaran sus "dificultades para seguir viviendo juntos más tiempos". La carta lleva fecha del 31 de Octubre.

Esta carta decía, entre otras cosas: "Durante algún tiempo hemos venido encontrando dificultad para continuar nuestra vida en común. Las diferentes direcciones que nuestras actividades artísticas han tomado durante los dos últimos años, han sido también afectadas por diferencias en puntos de vista e intereses, que nos han dividido y que ya han sido interpretados en ese sentido. Todo esto nos ha llevado, después de larga reflexión a la decisión de separarnos. Nuestros hijos y el recíproco y profundo afecto garantizan la resenidad de nuestras relaciones futuras."

La referencia en la carta a una anterior interpretación de los factores que han originado la separación del matrimonio es, aparentemente, un alusión al anuncio de una "separación artística" que la pareja hizo el pasado año. Poco después de este anuncio, Ingrid Bergman

Noticiario de Hollywood

Millard Kaufman escribe el guión de «Never so few», basado en la novela de Tom Chamales, inspirada en una aventura en la campaña de Birmania durante la segunda guerra mundial. Gore Vidal, autor de la obra «A visit to a Small Planet», que triunfa actualmente en Broadway, escribirá el guión de «Spectacular», que está inspirado en la novela de Robert Thomas y trata de los espectáculos en Hollywood. I. A. L. Diamond pronto terminará el argumento que le encargó el productor Sol. C. Siegel, «Merry Andrews», sobre la vida en el circo. Danny Kaye y Pier Angeli serán protagonistas de este film.

Earl Holliman es un buen actor que no confía solamente en su aspecto, pues éste no se ajusta demasiado a los cánones de lo que se considera debe ser un artista de cine. Tiene un semblante angular y moletos muy salientes; pero su mirada, muy aguda, denota fuerza de carácter.

Danny Kaye, en «Merry Andrews», interpreta el papel de un maestro de escuela que aspira a ser payaso de circo, y su hermano (Robert Cootie) le anima para que abandone el magisterio y siga su vocación.

Estos días, en los camerinos de los hombres, hay cuatro correlativos en el segundo piso del edificio, en cuyas puertas se leen los siguientes nombres: Danny Kaye, Yul Brynner, Elvis Presley y Gene Kelly.

En el primer piso se han destinado camerinos a Robert Taylor, Maurice Chevalier, Glenn Ford y Rory Calhoun.

Estos ocho astros de primera magnitud trabajan o pronto van a empezar a actuar en películas Metro Goldwyn Mayer.

Eleanor Parker, como actriz y como mujer, tiene dos aspectos completamente distintos. A primera vista, pocos la reconocerían si tropezaran con ella en las concurridas calles de Hollywood, y así lo prefiere. Sus esfuerzos van encaminados a aparecer distinta en cada caracterización, y cuando ocasionalmente los que la han aplaudido con entusiasmo en alguna de sus interpretaciones la encuentran por la calle, se detienen a mirarla y exclaman: "¿Quién es esta bella mujer?" Los últimos éxitos de Eleanor Parker han sido "Melodía interrumpida" y "Lizzie", de Metro Goldwyn Mayer.

Millard Kaufman ha sido elegido para redactar el guión de la película «Never So Few» basado en la novela original de Tom Chamales, que se piensa empezar a filmar dentro de este mismo año. Kaufman ha sido quien ha escrito el guión de «Raintree County» de M. G. M., actuando además de productor asociado de dicho film. En «Never So Few» el productor será Sam Zimbalist.

Con toda la autoridad que le concede su carrera de gran bailarín, Fred Astaire ha escrito un libro titulado «Aprendiendo a bailar con Fred Astaire» que ha publicado la «Harms Music Company».

En el referido libro emplea un nuevo método, una verdadera innovación que titula «Labanotation» que es una combinación de música y texto para aprender baile en casa.

Una de las últimas películas en que ha aparecido Fred Astaire es «Silk Ssockings» de M. G. M., en la que baila uno de los rock n'rolls más movidos de cuantos se han presentado en la pantalla.

Este papel comprende siete números musicales a cargo del protagonista, originales todos de Johnny Mercer y Saul Chaplin.

Maxwell Handerson, autor de varias comedias que han triunfado en Broadway, es quien redacta el guión de «Ben Hur», película que una vez más será una de las más espectaculares que saldrá de los estudios M. G. M.

Por ahora parece que la que más probabilidades tiene de ser la compañera de Mario Lanza en «The seven hills from Rome» es Marisa Allaliso, pero todavía no se ha dicho la última palabra. Esta la tienen el productor Lester Welch y el mismo Mario Lanza.

Desde los días en que Clark Gable, Spencer Tracy, William Powell y algún otro de mucho nombre tenían sus camerinos en los estudios Metro Goldwyn Mayer, uno tras otro, no se habían vuelto a ver nombres tan conocidos en las puertas de los cuartos destinados a vestuarios de los actores.

En el primer piso se han destinado camerinos a Robert Taylor, Maurice Chevalier, Glenn Ford y Rory Calhoun.

Estos ocho astros de primera magnitud trabajan o pronto van a empezar a actuar en películas Metro Goldwyn Mayer.

Eleanor Parker, como actriz y como mujer, tiene dos aspectos completamente distintos. A primera vista, pocos la reconocerían si tropezaran con ella en las concurridas calles de Hollywood, y así lo prefiere. Sus esfuerzos van encaminados a aparecer distinta en cada caracterización, y cuando ocasionalmente los que la han aplaudido con entusiasmo en alguna de sus interpretaciones la encuentran por la calle, se detienen a mirarla y exclaman: "¿Quién es esta bella mujer?" Los últimos éxitos de Eleanor Parker han sido "Melodía interrumpida" y "Lizzie", de Metro Goldwyn Mayer.

Millard Kaufman ha sido elegido para redactar el guión de la película «Never So Few» basado en la novela original de Tom Chamales, que se piensa empezar a filmar dentro de este mismo año. Kaufman ha sido quien ha escrito el guión de «Raintree County» de M. G. M., actuando además de productor asociado de dicho film. En «Never So Few» el productor será Sam Zimbalist.

Con toda la autoridad que le concede su carrera de gran bailarín, Fred Astaire ha escrito un libro titulado «Aprendiendo a bailar con Fred Astaire» que ha publicado la «Harms Music Company».

En el referido libro emplea un nuevo método, una verdadera innovación que titula «Labanotation» que es una combinación de música y texto para aprender baile en casa.

Una de las últimas películas en que ha aparecido Fred Astaire es «Silk Ssockings» de M. G. M., en la que baila uno de los rock n'rolls más movidos de cuantos se han presentado en la pantalla.

En la plaza de las Ventas se ha celebrado un festival taurino a favor de los damnificados de Valencia. Fueron lidiados seis novillos de Arturo Sánchez, de Salamanca, bien presentados y bravucos.

Manuel Álvarez "Andaluz", hizo una buena faena de muleta y mató de un volapié. Ovación, oreja y vuelta. Mario Cabré, faena adornada, para media. Ovación y vuelta. Antonio Ordóñez estuvo muy torero con la capa y muleta. Terminó de una estocada. Ovación, oreja y vuelta. Bernardo, estuvo muy artista y mató de cuatro pinchazos y estocada. Ovación. "Chamaco", organizador del festival, fue ovacionado a lo largo de toda su actuación, realizando una faena variada, para un pinchazo y estocada recibiendo. Ovación, oreja y vuelta. Fermín Murillo, superior con la capa. Hizo una faena valiente y adornada para un pinchazo, entera y descabello. Ovación.

Al son del himno a Valencia, "Chamaco" y Ordóñez fueron paseados a hombros.—Cifra. **COGIDA DE ANTONIO COBO, EN SEVILLA**

Sevilla. — Con un lleno completo se celebró en la plaza de la Maestranza el festival organizado por el Sindicato Provincial del Espectáculo y patrocinado por el gobernador civil, a beneficio de los damnificados de Valencia. Fueron lidiados novillos de don Rodrigo Montero Espinosa, de buena presencia.

Presidieron el festival bellas señoritas ataviadas con trajes falleros. La actriz Nini Montán, que lucía un traje campero, hizo el paseillo a caballo, con las cuadrillas. Manolo Zarpa, ovación y saludos; "El Pio", ovación y vuelta; "El Trianero", ovación y vuelta; Antonio Cobo, resultó cogido en la faena de muleta, llevándose una oreja a la enfermería; Curro Romero, cortó dos orejas; José Trinchera, ovación y vuelta.

Antonio Cobo fue asistido en la enfermería de una herida penetrante en el recto, de unos 15 centímetros de profundidad, con una trayectoria hacia arriba y otra que alcanzaba la fosa ixquiorectal, provocando una herida de diez centímetros, de pronóstico grave.

La Real Maestranza ha hecho un donativo de cinco mil pesetas, con destino a los damnificados de Valencia.—Cifra. **OTRO FESTIVAL EN LINARES**

Linares. Festival taurino pro damnificados de Valencia, patrocinado por el Ayuntamiento. Siete novillos del Conde de Mayalde. El rejoneador Salvador Guardiola cortó una oreja; Pepe Bienvenida, dos orejas; Dámaso Gómez, dos orejas y rabo; Antonio Vázquez, dos orejas; Juanito Bienvenida, dos orejas, rabo y pata; Víctor Quesada, una oreja; Francisco Navarro, aplausos.

Todos los novillos fueron picados por el picador "Cagancho" que se ofreció generosamente para tal objeto. **EN VALENCIA**

Valencia. — Novillada pro damnificados. Reses de doña María Teresa Oliveira, muy buenas. Pepe Luis Ramírez, de Castellón, cortó una oreja y fue ovacionado, dando la vuelta al ruedo; "Facorro", de Alicante,

Lambretta

Inicia hoy sus actividades comerciales en sus nuevos locales de la calle de la Merced, 13, con servicio a disposición de todos los usuarios de esta marca.

Veán en su exposición las motos "scooter", modelos de 1957, en colores combinados.



Dos de los vehículos fabricados por LAMBRETTA

...Los toros desde la barrera

Seis festivales benéficos se celebraron ayer

En Sevilla sufrió una herida grave el novillero Antonio Cobo

Barcelona. — En la plaza de las Ventas se ha celebrado un festival taurino a favor de los damnificados de Valencia. Fueron lidiados seis novillos de Arturo Sánchez, de Salamanca, bien presentados y bravucos.

Manuel Álvarez "Andaluz", hizo una buena faena de muleta y mató de un volapié. Ovación, oreja y vuelta. Mario Cabré, faena adornada, para media. Ovación y vuelta. Antonio Ordóñez estuvo muy torero con la capa y muleta. Terminó de una estocada. Ovación, oreja y vuelta. Bernardo, estuvo muy artista y mató de cuatro pinchazos y estocada. Ovación. "Chamaco", organizador del festival, fue ovacionado a lo largo de toda su actuación, realizando una faena variada, para un pinchazo y estocada recibiendo. Ovación, oreja y vuelta. Fermín Murillo, superior con la capa. Hizo una faena valiente y adornada para un pinchazo, entera y descabello. Ovación.

Al son del himno a Valencia, "Chamaco" y Ordóñez fueron paseados a hombros.—Cifra. **COGIDA DE ANTONIO COBO, EN SEVILLA**

Sevilla. — Con un lleno completo se celebró en la plaza de la Maestranza el festival organizado por el Sindicato Provincial del Espectáculo y patrocinado por el gobernador civil, a beneficio de los damnificados de Valencia. Fueron lidiados novillos de don Rodrigo Montero Espinosa, de buena presencia.

Presidieron el festival bellas señoritas ataviadas con trajes falleros. La actriz Nini Montán, que lucía un traje campero, hizo el paseillo a caballo, con las cuadrillas. Manolo Zarpa, ovación y saludos; "El Pio", ovación y vuelta; "El Trianero", ovación y vuelta; Antonio Cobo, resultó cogido en la faena de muleta, llevándose una oreja a la enfermería; Curro Romero, cortó dos orejas; José Trinchera, ovación y vuelta.

Antonio Cobo fue asistido en la enfermería de una herida penetrante en el recto, de unos 15 centímetros de profundidad, con una trayectoria hacia arriba y otra que alcanzaba la fosa ixquiorectal, provocando una herida de diez centímetros, de pronóstico grave.

La Real Maestranza ha hecho un donativo de cinco mil pesetas, con destino a los damnificados de Valencia.—Cifra. **OTRO FESTIVAL EN LINARES**

Linares. Festival taurino pro damnificados de Valencia, patrocinado por el Ayuntamiento. Siete novillos del Conde de Mayalde. El rejoneador Salvador Guardiola cortó una oreja; Pepe Bienvenida, dos orejas; Dámaso Gómez, dos orejas y rabo; Antonio Vázquez, dos orejas; Juanito Bienvenida, dos orejas, rabo y pata; Víctor Quesada, una oreja; Francisco Navarro, aplausos.

Todos los novillos fueron picados por el picador "Cagancho" que se ofreció generosamente para tal objeto. **EN VALENCIA**

Valencia. — Novillada pro damnificados. Reses de doña María Teresa Oliveira, muy buenas. Pepe Luis Ramírez, de Castellón, cortó una oreja y fue ovacionado, dando la vuelta al ruedo; "Facorro", de Alicante,

OTROS FESTIVALES

Toledo. — Festival a beneficio de la Navidad del Pobre. Novillos donados por Celso del Castillo, José María Moreno, Pedro Gandarias, Hermanos Ortega, Manuel Muñoz Aguilar y herederos del Conde de Casal.

El rejoneador Bernardino Landete, fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo, Domingo Ortega, cortó dos orejas; Antonio Bienvenida, oyó palmas; Julio Aparicio, pitos; Pablo Lozano, cortó dos orejas y Alfonso Merino, una oreja.

Cartagena. — Festival taurino a beneficio de las bolsas de Navidad. Seis novillos-toros, tres de don Carlos Sánchez, de Benavente, y tres de García Zaballo.

"Antofete", escuchó palmas; Enrique Vera fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo; Carlos Corpas cortó las dos orejas y el rabo de su enemigo; César Farraco consiguió las dos orejas y el rabo de su novillo; Marcos de Celis obtuvo las dos orejas y el rabo del que le tocó en suerte y Paco Corpas fue ovacionado y saludado desde los medios.

Una firma británica ha ideado y perfeccionado un dispositivo especialmente destinado a retirar los tubos de las calderas, condensadores y demás aparatos análogos. El aparato es de tamaño muy reducido, y su facilidad de maniobra es tal que puede manejarlo personal no especializado, sin inconveniente alguno. Además, sus dimensiones, reducidas al mínimo, permiten emplearlo en espacios reducidos tales como cuartos de máquinas de buques, etc. El transporte puede realizarlo un operario solo, y cuenta con un accesorio especial para los casos en que haya que luchar con una corrosión excesiva.

Dispositivo extractor de tubos

Cuadro de especialidades de la Asociación de la Prensa

- APARATO DIGESTIVO**
Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20. Teléfono, 3667.
- CIRUGIA**
Don Carlos Arangüena, (de la Clínica de Barrantes), Vitoria, 31. Teléfono, 5369.
- ENFERMEDADES NERVIOSAS**
Don Ignacio López Sáiz, Santander 19, 3.º Teléfono, 3478.
- ODONTOLOGIA**
Don Jesús Arnáiz, Plaza de Alonso Martínez número 1. Teléfono, 2216.
- OTALMOLOGIA**
Don Gregorio Bañuelos, Plaza de José Antonio núm. 67. Teléfono, 1068.
- OTORRINOLARINGOLOGIA**
Don Manuel López Gómez, (de la Clínica de Barrantes), Espolón núm. 40. Teléfono, 3577.
- PUEERICULTURA**
Don José Díez Rumayor, Espolón núm. 14. Teléfono, 1318.
- CORAZON Y NUTRICION**
Don José Alonso, Espolón núm. 24. Teléfono, 1912.
- RADIOLOGIA**
Don César Vallejo, San Pablo núm. 9. Teléfono, 4137.
- TOCOLOGIA Y GINECOLOGIA**
Don José Carazo, (de la Clínica de Barrantes), Vitoria número 36, 3.º Teléfono, 3591.
- ANALISIS CLINICOS Y TRANSFUSIONES**
Don Rodrigo de Sabastian, Vitoria núm. 19. Teléfono, 3789.
- VIAS URINARIAS Y PIEL**
Don Juan José Peralta, Madrid núm. 7. Teléfono, 4885.
- PRACTICANTE**
Don Elías Hernando Tamayo, Vitoria, 3, 1.º Teléfono, 2752.
- SERVICIOS QUIRURGICOS**
Clínica "Barrantes". Teléfono, 1847.
- AMBULANCIA**
Teléfonos, 1847 y 5369.
- MATRONAS**
Doña María García Hoces y doña Margarita San José. Teléfono, 3977.

marchó a París para rodar «Anastasia» y para actuar en la comedia «Té y simpatía». Inmediatamente después de las Navidades, Rossellini marchó a la India para realizar una película documental.

Antes de acudir al Palacio de Justicia ambos habían desayunado juntos en su piso de de vía Bruno Buezzi. Al desayuno fue invitado el amigo íntimo del matrimonio Federico Fellini, productor cinematográfico italiano.

El abogado añadió que, por mutuo acuerdo, los tres hijos del matrimonio, —Robertino, de siete años, y las mellizas Isotta e Isabella, de cinco— permanecerían al cuidado de la madre, aunque Rossellini tendría acceso a ellos en cualquier momento.

«FIN LOGICO DE UN MATRIMONIO NO BENDECIDO POR DIOS»

Ciudad del Vaticano.—De alta fuente vaticana se ha manifestado que la separación legal de Ingrid Bergman y Roberto Rossellini ha sido el fin lógico de un matrimonio "no bendecido por Dios". La información añade que "es un triste fin, en todos los aspectos, especialmente en lo que respecta a los pobres niños".

«La Iglesia Católica no reconoció nunca el matrimonio de Ingrid Bergman y Rossellini como válido, por ser ambos divorciados, dijo el informante. Este caso es uno de los muchos matrimonios de "estrellas" cinematográficos que la Iglesia considera ilegales. El último que ha sido condenado fue el de Sofia Loren en Méjico».

Este proceder ilícito —agregó— se está extendiendo cada vez más y, lo que es peor, muchos periódicos y revistas tratan de justificar los llamados matrimonios a los ojos de sus lectores. La separación actual muestra que estaba equivocados.—Efe.

Novedades de la semana en los cines burgaleses

Cuatro películas, con carácter de estreno, proyectaron la semana pasada los cines burgaleses. «Vals Real», en el Córdón; «Casta Diva», en el Avenida; «Chacales del Mar», en el Gran Teatro y «Cuando suena el Tam-Tam», en el Coliseo.

«Vals Real» es una película alemana perteneciente a la serie que el cine germano ha lanzado después de la última guerra mundial, en la que se realiza la fastuosidad de la Corte de Maximiliano, con un magnífico colorido de las imágenes donde se observan algunos exteriores maravillosos.

Pertenecen al mismo grupo de las comedias rosas, en el que transcurren escenas de ternura y de ingeniosa picardía, que dan a la producción alemana un encanto simple. Junto a Marianne Rock comparten los principales papeles Michael Kramer y J. Stockel, que realizan perfectamente su labor bien dirigidos por Victor Tourjanski.

«Casta Diva». Sobre los comienzos musicales de Vincenzo Bellini, se ha logrado un buen tema sentimental, enmarcado muchas de las escenas del film bajo una magnífica representación e interpretación de algunos cuadros de sus más famosas óperas: «El Pírate», «La Sonámbula» y «Norma».

No es una biografía más de otro compositor italiano. Lejos de seguir paso a paso la vida del gran músico, como se hiciera con Puccini y Verdi, se ha logrado un argumento bajo el tema "o la música o el amor". La magnífica voz de Antonella Lualdi, la sobriedad de Maurice Ronet, que interpreta el papel de Bellini y la dureza representativa de Nadia Gray, que encarna a la hija del primer magistrado de Nápoles que fuera musa del gran compositor, todo ello junto a un diálogo sencillo, pero emotivo y en el gran marco de los teatros de San Carlos de Nápoles y la Scala de Milán, hacen de esta producción franco-italiana una película que deleita al aficionado a la música y entretiene al profano.

«Chacales del Mar», es la película estrenada esta semana por el Gran Teatro. Película de aventuras que siempre agradan aunque, como en este caso, los convencionalismos saltan fuera de la pantalla.

El film distrae y agrada por su interpretación y fotografía, con un excelente color.

«Cuando suena el Tam-Tam», nos presenta a un grupo de médicos dedicados a combatir la enfermedad del sueño, quienes encuentran obstaculizada su misión por un comerciante desprecioso, dedicado a comerciar con las tribus salvajes.

Lo mejor de este film lo encontramos en la cámara, que ha captado magistralmente documentales interesantísimos.



¿Impresos? de calidad y buen gusto. Talleres Graficos, Diario de Burgos. Sain

La película estrenada por el Coliseo, «Cuando suena el Tam-Tam», nos presenta a un grupo de médicos dedicados a combatir la enfermedad del sueño, quienes encuentran obstaculizada su misión por un comerciante desprecioso, dedicado a comerciar con las tribus salvajes.

Lo mejor de este film lo encontramos en la cámara, que ha captado magistralmente documentales interesantísimos.

La película de producción franco-italiana, está dirigida por Gian Gaspare y interpretada por Charles Vanel y Marcello Mastroianni, quienes cumplen sin grandes atardes su misión en el film.

«Chacales del Mar», es la película estrenada esta semana por el Gran Teatro. Película de aventuras que siempre agradan aunque, como en este caso, los convencionalismos saltan fuera de la pantalla.

El film distrae y agrada por su interpretación y fotografía, con un excelente color.

«Cuando suena el Tam-Tam», nos presenta a un grupo de médicos dedicados a combatir la enfermedad del sueño, quienes encuentran obstaculizada su misión por un comerciante desprecioso, dedicado a comerciar con las tribus salvajes.

Lo mejor de este film lo encontramos en la cámara, que ha captado magistralmente documentales interesantísimos.

La película estrenada por el Coliseo, «Cuando suena el Tam-Tam», nos presenta a un grupo de médicos dedicados a combatir la enfermedad del sueño, quienes encuentran obstaculizada su misión por un comerciante desprecioso, dedicado a comerciar con las tribus salvajes.

Lo mejor de este film lo encontramos en la cámara, que ha captado magistralmente documentales interesantísimos.

La película estrenada por el Coliseo, «Cuando suena el Tam-Tam», nos presenta a un grupo de médicos dedicados a combatir la enfermedad del sueño, quienes encuentran obstaculizada su misión por un comerciante desprecioso, dedicado a comerciar con las tribus salvajes.

Popular Cinema
GRAN PROGRAMA DOBLE DE 4 A 11 NOCHE
VALS REAL
Y
7 MUJERES
(Autorizado mayores 16 años).

Sala de Fiestas
3.30 concierto y atracciones
7.30 animado baile
11.30 gran programa de atracciones
CONCHITA RELIEGOS (canzonetista)
FINITA DEL CASTILLO (canzonetista y bailarina)
ROS MARY (vocalista)
ORQUESTA REX

Gran Teatro
Continua de 5 a 10. (Segundo pase 7.45) y 11 noche. (Un programa de multitud) «CHACALES DEL MAR», (Estreno en technicolor, por Yvonne de Carlo, y «OBSESION», (Technicolor), Jane Wyman y Rock Hudson. (Autorizada para todos los públicos).

Avenida
Hoy, a las 11 noche grandioso estreno. «CASTA DIVA», en technicolor, Antonella Lualdi. (Autorizado mayores 16 años).

Coliseo
Hoy, continua de 5 a 10 (Segundo pase 7.45) y 11 noche. «CUANDO SUENA EL TAM-TAM», (Estreno) technicolor, por Marcello Mastroianni y «LA BELLA DEL PACIFICO», (Technicolor), por Rita Ayworth y José Ferrer. (Autorizada para mayores de 16 años).

Rex
Continua de 5 a 10 (Segundo pase 7.45). «EL JARDIN DEL DIABLO», en technicolor y Cinemascope y «EL ENEMIGO PUBLICO NUMERO 1», (Autorizado para todos los públicos).

Calatravas
Continua de 4.30 a 10. «EL MAYOR ESPECTACULO DEL MUNDO», (pases de ese film 4.30 y 8.15), y «OBSESION», (pase de este film a las 6.45) (Autorizado para todos los públicos).

Cine Córdón HOY, espectacular ESTRENO en cinemascope y eastmancolor

VALS REAL

Por Marianne Koch
Joel Stockell
Michael Kramer

Director: Victor Tourjanski

La primera película alemana premiada con el Laurel de Plata y primer premio de la República Federal Alemana.
La Viena del 1848 en un derroche de luz y alegría en la Corte del emperador Maximiliano de Baviera, con motivo de la boda de su sobrina SISSI.

SESIONES: 5,15, 7,45 Y 11 NOCHE. — AUTORIZADA MAYORES. — CALEFACCION REFORZADA

Sólo el Barcelona triunfó a domicilio en Primera

Venció en Valladolid, mientras el Madrid perdió en Gijón-El Valencia empató en Sarriá

Valladolid, 1; Barcelona, 2. Valladolid: Saso; Simonet, Lesmes, Tini; Gallet, Arana; Gijón, Rivera, Badenes, Paz y Rodríguez. Barcelona: Ramallets; Segarra, Olivella, Gracia; Berxés, Suárez; Basora, Evaristo, Martínez, Kubala y Tejada.

El encuentro en general, ha tenido fases de excelente juego y en todo momento el conjunto del Barcelona dominó técnicamente. Sin embargo, el brio y la velocidad del Valladolid se ha impuesto a veces, nivelando la contienda.

A los 42 minutos, Kubala desvió a Martínez, que de tiro potente bate a Saso. Apenas puesta la pelota en juego, un nuevo avance de Kubala lo corona Suárez de impresionante disparo que desvía en última instancia Tini, en la misma boca de gol. Al árbitro apreció mano del defensa y señaló penalty. Ante las protestas de los jugadores locales y tras de consultar con el juez de línea, ordena un saque neutral.

En la continuación, a los 26 minutos, Evaristo se interna, cede a Martínez, quien, de tiro suave, marca el segundo. El Valladolid realiza avances profundos, obligando a Ramallets a intervenir acertadamente. A los 40 minutos, Badenes, de cabeza, marca. En los últimos minutos, el Valladolid se vuelca sobre la puerta de Ramallets y Badenes está a punto de conseguir el empate al lanzar un buen tiro que desvió Olivella.—Alfili.

Entrada la más floja de la temporada. A los siete minutos de la primera parte, Gordejuela lanza una falta directamente que entra en la puerta pero el árbitro anula el gol por fuera de juego de un delantero donostiarra. A los once, se produce el primero de la Real. Zubillaga sortea a la defensa y centra templado, donde lugar a que Paz, de cabeza y con mucha tranquilidad, remate a las mallas. A los 21, Zubillaga remacha un balón que se le escapó a Pepin, en un tiro de Lacalle. A los 37, Torres, de tiro imponente desde fuera del área, bate a Bagur por bate a bajo. A los 43, se produce un penalty. Lanza Gordejuela y logra el tercero de la Real.

EL ATLETICO MADRILEÑO SE IMPUSO AL GRANADA
Atlético, 5; Granada, 1. Granada: Candi; Vicente, Méndez, González; Suárez, Larrañeta; Ben Barek, Pelleró, Navarro, Pérez y Riús. Atlético: Pazos; Callejo, Cobo, Albarito, Peter, Vallejo; Miguel, Rafa, Escudero, Peiró y Collar. Media entrada o algo más en el campo. El terreno de juego, blando por la lluvia. El tanteo no refleja la marcha del encuentro, puesto que el Atlético no hizo méritos para ganar por esa diferencia.

A los 14 minutos, primer gol en tiro insperado de Peter desde fuera del área, que sorprende a Candi. A los 17, arrancada de Riús con centro y Pérez empató. Poco dura la alegría granadina, pues a los 26, Rafa marca el segundo del Atlético.

En el segundo tiempo, ambos equipos continúan con la misma táctica. A los 20, Peiró, a pase de Escudero, marca el tercero. Durante unos minutos, Escudero y Callejo cambian sus puestos y a los 30 minutos, Collar obtiene el cuarto. A los 33, Peiró marca el último. El Atlético sacó ocho córners y el Granada, uno.—Alfili.

EL VALENCIA MERCEDIO GANAR AL ESPAÑOL
Español, 0; Valencia, 0. Español: Vicente; Argilés, Abel, Faura; Sastre, Casatmiana; Torres, Benaviez, Arcas, Coll y Camps. Valencia: Goyó; Piquar, Quintoces, Mestres; Pasiequito, Sendra, Maño, Walter, Buqué, Ricardo y Seguí. El Valencia fue recibido con grandes ovaciones y en el centro del terreno los dos equipos con la "publil" de Cataluña y lindas jóvenes de la Casa de Valencia, ataviadas con el traje regional, recibieron el testimonio de solidaridad de todo el público que llenaba el campo.

A los 29 minutos se lesiona Argilés. Abandona el terreno cubriendo su puesto Arcas. Unos minutos después, Ricardo está en el balón en el poste y a los 35 minutos, reapareció Argilés, que ocupa su puesto pero en inferioridad física, que acusa ya durante todo el partido.

Hizo mejor fútbol y mereció ganar el Valencia, en el que los mejores fueron Goyó, Pasiequito, Buqué y los extremos. En el Español falló el ataque.—Alfili.

EL CELTA SUPERÓ AL SEVILLA
Celta: Padrón; Piñero, Villar, Seonane; Marín, Tcay; Azpeitia, Olmedo, Mauro, Moll y Braga. Sevilla: Cardoso; Romero, Juan, valero; Ruiz-Sosa, Herrera; Antoniet, Arza, Pepillo, Pepin y Pahuet. Primer tiempo de juego pobre aunque los dos bandos se emplearon con mucho entusiasmo. Iban transcurridos doce minutos cuando al aprovechar una buena combinación con Moll, Braga se internó y de tiro cruzado y muy duro hizo inútil la estirada de

En un buen partido el Alavés derrotó al Coruña
Alavés: Carlos; Balier, Gorospe, Urbesalzo; Echevarría, Ibarra; Larrañaga, Arbaizar, Hormaeche, Andoin e Iborra. Deportivo: Otero; Tomás, Rodolfo, Irusquieta; Ruiz, Juananco; Mourelo, Polo, Amodeo, Amador y Tino. Mal tiempo, con lluvia constante y fuerte viento. Ambos equipos se lanzan a jugar con extraordinaria codicia, no marcándose goles en la primera parte, a pesar de que hubo muchas oportunidades, pero la cerrada defensa coruñesa impidió que marcaran los locales que ejercieron un mayor dominio.

En la segunda mitad, Arbaizar remata un córner a los 4 minutos logrando el primer gol alavésista. A los 15, el mismo jugador lleva a las mallas nuevamente el balón, consiguiendo el segundo gol y a los 18 minutos un centro de Andoin lo convierte en el tercer tanto Hormaeche, rematando de cabeza. En el minuto 23 una escapada coruñesa, la aprovecha Escopado, que marca el gol de su equipo.

Destacaron en el Coruña, Rodolfo, sobre todos; después Irusquieta. En el Alavés que hizo un buen partido, la defensa, Ibarra y Hormaeche, Alfili.

Arbaizar marcó dos goles
Vitoria.—Alavés, 3; Coruña, 1. Arbitro regular, Guericabaitia, heitia. Alavés: Carlos; Balier, Gorospe, Urbesalzo; Echevarría, Ibarra; Larrañaga, Arbaizar, Hormaeche, Andoin e Iborra. Deportivo: Otero; Tomás, Rodolfo, Irusquieta; Ruiz, Juananco; Mourelo, Polo, Amodeo, Amador y Tino. Mal tiempo, con lluvia constante y fuerte viento. Ambos equipos se lanzan a jugar con extraordinaria codicia, no marcándose goles en la primera parte, a pesar de que hubo muchas oportunidades, pero la cerrada defensa coruñesa impidió que marcaran los locales que ejercieron un mayor dominio.

En un buen partido el Alavés derrotó al Coruña
Alavés: Carlos; Balier, Gorospe, Urbesalzo; Echevarría, Ibarra; Larrañaga, Arbaizar, Hormaeche, Andoin e Iborra. Deportivo: Otero; Tomás, Rodolfo, Irusquieta; Ruiz, Juananco; Mourelo, Polo, Amodeo, Amador y Tino. Mal tiempo, con lluvia constante y fuerte viento. Ambos equipos se lanzan a jugar con extraordinaria codicia, no marcándose goles en la primera parte, a pesar de que hubo muchas oportunidades, pero la cerrada defensa coruñesa impidió que marcaran los locales que ejercieron un mayor dominio.

Las recaídas de la gripe son peligrosas
Para evitarlas trate usted todo resfriado por insignificante que sea con Dipheim-Asaletten, tomando al primer sintoma dos pequeños comprimidos de este medicamento alemán que elimina los congestivos. Venta en farmacias al precio de 8,50 pesetas tubo de quince comprimidos. (C. S. 16.174).

La nieve que cubría el campo ha obligado a suspender este partido. Probablemente se jugará hoy lunes
En la tarde del sábado se desplazó a León el Deportivo Juventud con fin de jugar el encuentro de Liga, frente a la Hullera Vasca de León, frente a la Hullera Vasca de León de Santa Lucía. El viaje se realizó en perfectas condiciones, hasta su llegada a León. En esta capital, y sin novedad alguna, pernoctaron y almorzaron ayer siguiendo viaje a Santa Lucía, a las dos de la tarde. A mitad de camino empezaron a encontrar nieve, que ha ido creciendo en densidad. Una vez en Hullera, el equipo se personó en el campo, pero éste a las tres y media de la tarde se hallaba totalmente cubierto de nieve con un espesor de unos treinta centímetros, pese a los trabajos que la dirección del Hullera estaba realizando con un tractor para retirar dicha nieve. En vista de tal estado, el árbitro estimó conveniente llamar a los delegados de ambos clubs para ponerse de mutuo acuerdo. El delegado del Juventud ofreció el aplazamiento del encuentro para posterior fecha, mediante indemnización económica, cosa que no aceptó la directiva del Hullera. En vista de ello, el árbitro, decidió se jugase el partido el martes día 12. Ello ha creado un grave problema económico al Deportivo Juventud, puesto que dentro de las cuarenta y ocho horas, según marca el Reglamento, tiene que sufragar el propio Club sus gastos. Como se trata de un equipo amateur, en todos sus manifestaciones además de los gastos propios del desplazamiento llevan consigo los perjuicios de sueldos etc., etc., como decimos gran parte extraordinariamente la Tesorería del Club. En vista de tal decisión arbitral, la directiva del Juventud, como siempre, obrando por entero con un criterio deportivo ha dado asentimiento al delegado del equipo y entrenador para que, obren con criterio propio dentro de los cauces que marca el propio Reglamento de partidos y competiciones.

La directiva del Juventud, nos ruega hagamos llegar a conocimientos de los familiares de jugadores, directivos y del propio entrenador, que se encuentran todos ellos en perfecto estado de salud, en León, puesto que, han regresado, a las siete de la tarde a dicha capital para quedar en la misma en espera de recibir instrucciones sobre el partido.

Cardoso. Dos minutos después, el Sevilla estableció el empate al recoger Antoniet un pase largo, batiendo a Padrón.
En la segunda parte, a los dos minutos, un centro largo de Olmedo, que no pudo rechazar Cardoso, lo recoge Braga, quien muy oportunamente, llevó el balón a la red. A los siete minutos, se formó un barullo dentro del área andaluza y Moll fusiló el tercer tanto. A los 23 minutos, Romero zancadilleó a Braga y, al caer éste, le puso un pie encima de la espalda, lo que determinó su expulsión en medio de un escándalo fenomenal. Después se produjeron unos incidentes entre Pepillo y Villar.—Alfili.

RECUPERACION BILBAINA FRENTE AL JAÉN
Atlético de Bilbao, 5; Jaén, 1. Atlético de Bilbao: Carmelo; Orús, Garay, Canito; Mauri, Izola; Arceche, Marcaida, Arieta, Uribe y Beitia. Jaén: Manolin; Estenaga, Oliva, Egusquiza; Carrillo, Anchia; Uriarte, Peiró, Sara, Bermúdez y Atienza. El Atlético ha iniciado la tan deseada mejoría, fruto de la formación presentada en el quinto atacante. Fue una agradable sorpresa la actuación de Beitia, que ha reemplazado a un Gainza en trance de acabarse. El marcado comenzó pronto a entrar en funcionamiento. A los tres minutos, Mauregui remata de cabeza el primer gol. El segundo, se produce a los 29 por obra de Arieta, de magnífico disparo. Marcaida remata de cabeza un centro de Arceche y logra el tercero a los 40 minutos. Con este resultado se dio por finalizado el primer tiempo.

Luego, a los seis minutos, el Jaén, en escapada de Sara, consiguió el único tanto. A los 29 y 42 minutos, Uribe remata de cabeza y Arceche desvía hábilmente el balón a la red, con lo que el Atlético marca su cuarto y quinto tantos.—Alfili.

(Pasa a segunda página)

Una goleada de 12 - 2 hizo encajar el Burgos al Europa

Rojos (4), Pérez, Irureta y Manceñido (2), Lorenzo y el defensa central vallisoletano fueron autores de los goles locales

A punto estuvo de superarse en la tarde de ayer la marea que ostenta Zatorre en cuanto a resultados favorables. Muy poco faltó para que se rebasara el 11-1 del día de la inauguración del campo, hace ya tres quinientos, frente al Deportivo Leones. Sólo la excesiva confianza de la defensa, que dejó campo libre para que el Europa vallisoletano lograra sus dos goles impidieron la super-marca.

El Burgos salió esta tarde con ganas de jugar y logró realizar un fútbol conjuntado, muy superior en la primera parte al que efectuó en la segunda y además de esas ganas el equipo funcionó con acierto, bien unidos en la acción la línea media y la delantera, que con hábiles desmarcajes rompieron pronto el sistema defensivo vallisoletano. Por otra parte, los numerosos remates que ejecutó nuestro quinteto de ataque salían con veneno de las botas de los delanteros y de esta guisa los goles fueron cayendo incesantemente en el casillero, dando tra-

Hullera - Juventud aplazado
La nieve que cubría el campo ha obligado a suspender este partido. Probablemente se jugará hoy lunes

La nieve que cubría el campo ha obligado a suspender este partido. Probablemente se jugará hoy lunes

La nieve que cubría el campo ha obligado a suspender este partido. Probablemente se jugará hoy lunes

La nieve que cubría el campo ha obligado a suspender este partido. Probablemente se jugará hoy lunes

Resultados y clasificaciones

Presentados por PUBLICIDAD CASTILLA

Teléfonos 3382 y 3612

PRIMERA DIVISION

R. Sociedad, 3. Las Palmas, 1.	Zaragoza, 2. Osasuna, 0.
At. de Bilbao, 5. Jaén, 1.	Celta, 3. Sevilla, 1.
Español, 0. Valencia, 0.	Valladolid, 1. Barcelona, 2.
At. Madrid, 5. Granada, 1.	Gijón, 3. Madrid, 0.

SEGUNDA DIVISION (Primer grupo)

Eibar, 2. Avilés, 0.	Santander, 3. La Felguera, 2.
Ferrol, 1. Tarrasa, 1.	Leonesa, 2. Indauchu, 0.
Alavés, 3. Coruña, 1.	Gerona, 5. Sestao, 1.
Caudal, 3. Rayo Vallecano, 1.	Sabadell, 1. Cudal, 0.

SEGUNDA DIVISION (Segundo grupo)

Hércules, 4. Ceuta, 0.	P. Ultra, 2. Huelva, 0.
Jerez, 4. Extremadura, 0.	San Fernando, 3. Eldense, 1.
Alcayano, 1. Levante, 2.	Badajoz, 1. Cádiz, 5.
Betis, 2. Córdoba, 1.	Málaga, 3. Murcia, 0.
Tenerife, 3. Alicante, 2.	

TERCERA DIVISION (Grupo trece)

J. Leonés - G. ARANDINA (aplazado).	Castilla, 0. San Pedro, 1.
At. Zamora, 3. Salamanca, 2.	BURGOS, 12. Europa, 2.
Plasencia, 5. Benavente, 2.	Júpiter V. 0. Cacereno, 3.
Hullera - JUVENTUD (aplazado).	Ponferrada, 3. Juvenil, 0.
Béjar, 3. Palencia, 1.	C. Rodrigo, 1. Astorga, 0.

TERCERA DIVISION (Grupo cuatro)

Touring - S. Sebastián (aplazado).	Hernani, 5. Beasain, 1.
R. Unión, 6. Vitoria, 2.	Logroñés, 1. Tolosa, 1.
Iruña, 1. Anaitasuna, 3.	Oberena, 2. Azcoyen, 0.
Villafranca, 6. Calahorra, 1.	MIRANDES, 1. Elgoibar, 0.
Izarra, 1. Tudelana, 1.	

TERCERA DIVISION (Grupo cuatro)

MIRANDES 9 7 0 2 13 8 14	R. U. Irún 8 5 3 0 20 11 13
S. Sebastián 8 4 3 1 23 8 11	Tolosa 9 4 3 2 21 8 11
Elgoibar 8 5 1 3 15 11 11	Logroñés 9 4 2 3 17 9 10
Hernani 9 4 2 3 20 14 10	Oberena 9 4 2 3 26 21 10
Azcoyen 9 5 0 4 20 17 10	Tudelana 9 4 2 2 10 8 10
Villafranca 9 4 1 4 18 15 9	Calahorra 9 3 1 5 13 23 7
Anaitasuna 8 2 2 4 13 15 6	Iruña 9 1 4 4 11 15 6
Izarra 8 1 3 4 12 21 5	Beasain 9 2 1 6 14 34 5
Beasain 9 2 1 6 14 34 5	Touring 8 2 0 1 6 9 22 4
Vitoria 9 1 2 6 11 26 4	

La mejor bebida CERVEZA EL LEON

Use gabardinas "VOLADOR" sientan mucho mejor Almacenes Monasterio

Use gabardinas "VOLADOR" sientan mucho mejor Almacenes Monasterio

Use gabardinas "VOLADOR" sientan mucho mejor Almacenes Monasterio

Virgilio Sánchez Sacos usados y nuevos compra venta de botellas S. Pedro y S. Felices, 37, Ddo. Teléfono 3076

Gabardinas-Trincheras caballero y niño - Canadienses MUCHAS EXISTENCIAS PRECIOS INMEJORABLES M E C A Miranda, 6 (Junto Estación Autobuses)

TRANSPORTES "Ochoa" Salas, 3 - Teléfono 3 5 5 3 - BURGOS

Una goleada de 12 - 2 hizo encajar el Burgos al Europa

Rojos (4), Pérez, Irureta y Manceñido (2), Lorenzo y el defensa central vallisoletano fueron autores de los goles locales

La mejor bebida CERVEZA EL LEON

Use gabardinas "VOLADOR" sientan mucho mejor Almacenes Monasterio

Use gabardinas "VOLADOR" sientan mucho mejor Almacenes Monasterio

Use gabardinas "VOLADOR" sientan mucho mejor Almacenes Monasterio

La mejor bebida CERVEZA EL LEON

Use gabardinas "VOLADOR" sientan mucho mejor Almacenes Monasterio



Partidos para el domingo
Benavente - BURGOS
JUVENTUD - J. Valladolid
MIRANDES - Izarra
G. ARANDINA - C. Rodrigo.

En un partido mixto de fútbol y water - polo, el Mirandés venció al Elgoibar por 1 - 0

Bustamante logró el gol del triunfo

Miranda de Ebro (por teléfono, de nuestro corresponsal, FELIX HERRERO). — Impracticable se hallaba el campo de Andubiar para poder jugar al fútbol y al término del partido no se había trenzado una auténtica jugada, lo que era totalmente imposible en aquel rectángulo, más apto para jugar al water-polo que para correr detrás de un esférico.

Con esto queda dicho que los veintidós muchachos que evolucionaron en el terreno, bastante labor tuvieron con despejar el balón de los lugares que no estaban convertidos en lagunas, ya que cerca de medio campo, sobre todo en la banda de la parte de la tribuna, estaba convertido en auténtico charcal, donde era imposible desplazar la pelota. Y así, el equipo que llevaba el juego por la parte menos húmeda era el que podía avanzar sobre el marco contrario y ensayar el tiro a gol.

Por eso, el Mirandés, que en el primer tiempo tuvo campo más a propósito para atacar —como así lo hizo con insistencia— consiguió el gol que le daría el triunfo y aun pudo obtener otros. Por el contrario, en el segundo tiempo, naturalmente, el Elgoibar jugó por esa par-

(Pasa a segunda página)

La nueva OSSA 125 B modelo 1957
COMERCIAL VELO - MOTO
Vitoria, 14 BURGOS

En un partido mixto de fútbol y water - polo, el Mirandés venció al Elgoibar por 1 - 0

Bustamante logró el gol del triunfo

Use gabardinas "VOLADOR" sientan mucho mejor Almacenes Monasterio

Use gabardinas "VOLADOR" sientan mucho mejor Almacenes Monasterio

La nueva OSSA 125 B modelo 1957
COMERCIAL VELO - MOTO
Vitoria, 14 BURGOS

En un partido mixto de fútbol y water - polo, el Mirandés venció al Elgoibar por 1 - 0

Bustamante logró el gol del triunfo

Use gabardinas "VOLADOR" sientan mucho mejor Almacenes Monasterio

Use gabardinas "VOLADOR" sientan mucho mejor Almacenes Monasterio

LAMPARAS auto moto ciclo con gas argón
Wagner